

# Колхозная ПРЕССА

Орган Горьковского района ВКП(б) и райсовета  
Горьковской области

№ 39 (2983) Воскресенье, 16 мая 1943 г. Год  
выпуска XIII

План весеннего сева по колхозам Пятизвенского сельсовета выполнен на 87 процентов. Пятизвенский колхоз «Красная земля» весенней сев мелочных, дорванных и каштановых злаков закончил полностью. Барнаровский и Пятизвенский колхозы послали лен.

В Пузеевском колхозе особенно хорошо работал на севе В. Г. Ручин. Борознования П. Ф. Фомичен и В. Колхоз выполняли по полторы нормы. В Барановском колхозе хорошо работал В. И. Щальцов. П. А. Кукушкин. Перевазо-

выполнит нормы на вывозе навоза на скот крупного рогатого скота. Л. П. Штарева, К. Кукушкина и И. П. Малотина. Паузин, председатель сельсовета. Макаров, уполномоченный райкома ВКП(б)

## Об обращении колхозников сельхозартели Богородского района, о проведении декадника и пастбищ

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 11 мая 1943 года

Бюро обкома ВКП(б) постановляет: 1) Одобрить инициативу колхозников сельхозартели «Красная Гора», Лавтеевского сельсовета, Богородского района, о проведении массовых работ по уходу за животными и скотом и пастбищ.

Обратить райкомы ВКП(б), райисполкомы, полпредств МТС и земельные органы обобщить обращение колхозников сельхозартели

артели «Красная Гора», Богородского района, на общих собраниях колхозников и организовать их на проведение весенних работ на дугах и пастбищах.

2. В целях увеличения урожайности трав на дугах и пастбищах организовать с 15 по 25 мая с. г. во всех колхозах обкома массовый выход колхозников на работы по уходу за животными и скотом и пастбищами Горьковской области

## „Красная Гора“, по улучшению лугов и пастбищ

от 11 мая 1943 года

1) Обратить внимание колхозников на необходимость ухода за животными и скотом и пастбищами, особенно в период весенней распушки, когда скот нуждается в хорошем корме и чистоте.

2) Организовать массовый выход колхозников на работы по уходу за животными и скотом и пастбищами.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

## Проведем декадник по улучшению лугов и пастбищ Во всем колхозам, колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи! Великая ответственная война предъявляет большие требования к сельскому хозяйству, к земледелию и животноводству. Колхозы и совхозы должны полностью удовлетворить потребности страны и фронта в хлебе, овощах, картофеле и продуктах животноводства. Нужно дать Красной Армии больше мяса, молока, сала, яиц, шерсти, чтобы наши доблестные защитники войны ни в чем не нуждались, и еще сильнее грохот неистового врага.

Наша партия и советское правительство неустанно работают над развитием животноводства. В постановлениях СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его производительности» дана развернутая программа борьбы за дальнейший подъем животноводства. Святой обязанностью каждого колхозника и колхозницы неуставно бороться за увеличение поголовья скота на фермах, за повышение производительности животноводства и добросовестное выполнение обязательств по сдаче государству животноводческой продукции.

Наш колхоз в прошлом году перевыполнил государственные планы развития животноводства, значительно увеличил поголовье скота на фермах. Мы добросовестно выполняли все обязательства по сдаче государству продуктов животноводства, сдали в фонд

обороны 1019 килограммов мяса, кроме того, оказали помощь колхозам освобожденных районов.

В этом году мы должны добиться новых успехов в животноводстве, увеличить поголовье скота и повысить его производительность. Мы обязаны увеличить уход до 23000 литров молока на фуражную корову и свинью 20300 литров молока и обеспечить среднесуточный прирост телок до 600 граммов вместо 450 по плану. Каждому из нас ясно, что для развития животноводства требуется создать прочную кормовую базу, обеспечить скот всем необходимым кормом.

Нужно привести в порядок все дуги и пастбища, правильно организовать луговое хозяйство, добиться более высокого урожая трав.

В течение декадника организовать массовый выход колхозников и колхозниц на работы по уходу за лугом и пастбищем. На всех дугах провести очистку от мусора и весеннего навоза, провести срезы ковыля, вырубку кустарника, прополку сорняков. Все это требуется, чтобы повысить урожайность лугов, а на отдельных участках организовать покормку местными удобрениями с тем, чтобы ускорить рост трав и получить

## железнодорожные ульи, станции и аэродромы противника

железнодорожные ульи, станции и аэродромы противника. В результате бомбардировок работ много паровозов, уничтожено до 300 железнодорожных вагонов и больше 300 автомашин с оборудованием и военной техникой, взорвано несколько складов с горючим и боеприпасами.

Особенно эффективной бомбардировке была подвергнута станция Лядышевская (б. Боровичи, г. Брянск) и склад боеприпасов противника в районе этой станции. На станции Снежевак

уничтожен большой их уростай. 2) Для лучшего использования пастбищ вводить законную систему скота. На пастбищах устроить загоны, отвести от своего мусора.

3. На летний период организовать летнее содержание скота, при котором не будет визуальной перегонки животных, вышедшей на производительность.

4. Организовать животноводческие бригады засеяв сенокосы на профессиональном земельном участке 3-5 гектара кормовыми и картофельными культурами. 5. Организовать бригады по уходу за скотом и пастбищами, организовывая массовый выход в каждый колхоз.

На первомайский праздник Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина отвести еще больше напряженных трудов, активной борьбы за получение высоких урожаев, за дальнейший подъем животноводства.

Председатель колхоза  
Заведующий фермой  
П. Терентьев.

Колхозники и колхозницы, работавшие в колхозах Шибанова, Круглова, Лядышевской, Курганова, Шадрин, Белова, Сорочина, Токалова, Терентьева.

наблюдением установлено большие пожары в зарывах железнодорожных шпалов. В расползании складов боеприпасов также наблюдаются пожары, сопровождающиеся взрывами большой силы.

Одновременно наша авиация произвела налеты на аэродромы противника. В воздушных боях и на аэродроме уничтожено 73 самолета противника. С боями действия не вернулись 23 наших самолета.

## Причины черепашьей работы

В условиях войны о ходе выполнения плана. Почему так часто советскому производителю стает на одном из последних мест. Считают медленно. Отговорки обычные: «Машин не хватает, тракторы нет и т. д. А на самом деле при выполнении плана всегда имеется возможность.

Причины черепашьей работы одна — в колхозах нет военной трудовой дисциплины.

В пятизвенском колхозе на 14 мая сев на плаша 53 гектара по плану — 14, а перевыполнили задание Зеленов только 6 гектаров. Больше всего не выполнили районцы Рукави: «А, отстали». На работу адрес выхаживает в 5-9 часов. Нормы выработки почти никто не выполняет, а правление спит. На полях работают подростки и женщины отстали и на этих работах нормы вполне можно выполнять и даже перевыполнять.

В бригадах не видно организованности — труд. Они даже дезорганизованы. Вместо этого, чтобы весь день бить покла на месте руководить работой, они боятся по деревне. Эти горе-бригадисты П. Г. Гушан и А. И. Зеленов долгие часы до того, что в те время, когда колхозники на артельных работах, они обрабатывают свои

налеты нормы на вывозе навоза на скот крупного рогатого скота. Л. П. Штарева, К. Кукушкина и И. П. Малотина. Паузин, председатель сельсовета. Макаров, уполномоченный райкома ВКП(б)

вспомогательные участки. И это в такое время, когда колхоз отстал? Идут и борются медленно. А из 6 голов крупного рогатого скота, обученного и упряжки, используют 1-2, да и то от случая к случаю.

Все эти причины и привели к такому позорному отставанию. Подобное положение и в Бороновском сельсовете. Председатель Н. А. Рыков мер в наведении трудовой дисциплины не принимает. Лен даже и не считают за вынужден.

В этих же сельсоветах есть Колхозный колхоз, где в последнее время дисциплина улучшилась. Все в 5 часов на полях. В бригаде работают 6 быков. При норме 0,25 гектара И. И. Медведев и И. П. Медведев вешину высеять до 0,30 гектара. И. П. Медведев и другие на боровах, работа на мотках, нормы перевыполняют. И колхоз значительно лучше справляется с работами Горох, пшеница по плану. Остались посеять несколько гектаров льна и овса. Но и в этом колхозе, если бы исполняли рабочие дни, если бы все работники по-настоящему работали, могли бы все работы по-настоящему выполнить. В. Полев.

## Выполняют требования фронта

Тракторный бригад № 18 (бригадир тов. Легошин) в условиях отечественной войны с немецким империализмом показывает примеры на всеобщее.

Трактористы соревнуются за качество обработки почвы и добросовестное выполнение плана работ. Трактористы заявлял, что будут работать еще лучше, по-фронтовой, не делая ни минуты отдыха.

Клавдия Ершова работает день и ночь. Трактор ТХЗ в наведенных руках Ершовой действует безотказно. Она выполняет нормы на 150 процентов, опомнит горючим и одобрением обучает колхозную трактористку Курянову. Тов. Ершова получила переходящий красный флагок Тракторист Малых вен обязательно в выполнении плана достигать тов. Ершовой.

В бригаде выполняются боевые задания. В них никто не сомневается, так работали за смену и в течение дня. Легошин в беседе трактористов получает на поле. Бригадир тов. Легошин в беседе заявил: «Раз вы все на поле, а в ночь будут в ходу, на поле». Бригадир Легошина агрегатом сумел посеять более 50 гектаров пшеницы и пропашки.

Другая бригадистка Чебрикова агрегатом имеет такое же, а возможность имеет такое же, но не так слажен коллектив. Опытная трактористка Ячмина не хочет пережить свой сон в бригаде. Правда, сам Чебриков обучил трактористку править машиной ТХЗ и сам работал день и ночь, но один бригадир всю бригаду не вытаскивал.

## Сделают пока нет

В колхозах Едзевского сельсовета до последних дней, а в некоторых и по сей час, на севе, на плаше, на боровах работа сползла. Никто не желает выдать свой хороший плаш, не выдать свой участок. С боями закурить — все за ним. Производительность труда снижалась.

Обезопасить бездисциплина и Члудинский колхоз. Здесь плаш выделен немного больше, чем на 30 процентов. Во всех колхозах правления немедленно должны ввести индивидуальную дисциплину. Иванов.

Бобр.

